



大同一职中在省职业院校技能大赛中获佳绩

本报讯(记者 闫春平)日前,山西省第十七届职业院校技能大赛教学能力比赛落下帷幕,大同市第一高级职业中学校在此大赛中再创佳绩。

职业院校教师教学能力比赛作为提升教师素质、展示教师风采、赋能教师发展的有力载体,给职业院校教师成长提供了良好的平台和绝佳的锻炼机会。经过院校自主申报、网络初

评、现场答辩、专家评审等环节,大同一职中康丽、李明月、胡琳、张萍萍4位教师获中职公共基础课程组一等奖;孟学英、武慧敏、韩国强、曹丽琴4位教师获中职专业技能课程组二等奖;刘兰、张蕊、景晓燕、王晓宾4位教师获中职思想政治课程组二等奖。

目前,康丽教师团队、孟学英教师团队正积极准备参加国赛。



大同师专 凝聚新力量 开启新征程

本报讯(记者 解慧)为帮助新入职教师尽快适应学校的教育教学工作,提高自身专业素养和教学能力,近日,大同师范高等专科学校开展了新入职教师岗前培训系列活动,38位新教师参加为期10天的培训。

此次培训采取专题讲座、教学观摩、外出参观学习以及课堂教学实践等方式,内容涵盖教育理念、教育学、科研学术、学生教育管理以及教学展示等主题,引导新入职教师做好职业生涯规划。据了解,此次入职的38位新教师来自于清华大学、厦门大学等高校的研究生。

培训期间,学校邀请校外专家教授和优秀教师代表围绕思想政治教育、师德师风教育、教育政策法规、教育教学常规、课程改革与实践等课程,开设专题讲座,组织互动研讨,帮助新

教师进一步提升思想政治素质和职业道德水平,明确职业发展方向,交流先进的教学经验,掌握信息技术基础知识应用能力,练就扎实的教育教学基本功,争做“四有”好老师。课堂教学试讲环节,新教师按照前期培训内容,认真备课,深入钻研教材,精心组织教学,呈现了一节节精彩的课堂。

此次,学校还组织新教师参观了校史馆,全面了解学校的发展历程,感受历代师专人为学校教育事业发展的奋斗精神。

培训结束后,新入职教师畅谈学习收获,分享学习心得。大家一致认为,通过岗前培训,对教师职业有了新的认识,对教学工作有了更明确的方向,对自身专业发展有了更高追求。今后将不懈努力,让自己尽快成长起来,为学校高质量发展贡献力量。

“低碳”科普宣传 走进平城区45校

本报讯(记者 李莎)9月7日,市生态环境保护协会走进平城区45校,为同学们带来了一堂生动的“低碳公民科普计划”讲座,以丰富多样的互动形式和有奖问答在同学们心中培育爱护环境、节能减排的种子。

讲座中,市生态环境保护协会会长刘泽从“水质对我们日常生活的影响”话题开始谈起,通过一个个贴近生活的小问题引发同学们争相回答,同时引导大家关注身边的环境问题,呼吁大家从现在做起,从自己做起,通过改变生活方式,践行绿色低碳生活。

为进一步增强同学们对垃圾分类的认知,让“绿色、低碳、环保”的理

念深入人心,现场开展了垃圾分类趣味游戏活动。协会工作人员为每位同学发放了一张画有各类垃圾的卡片,同学们依次将它放入垃圾桶模型中,“过期药品是什么垃圾?”“废旧电池该怎么分?”……在大家放“垃圾”的同时,刘泽等人在一旁协助大家将卡片正确地放在“垃圾桶”里。活动现场气氛浓厚,大家在互动中接受新的环保知识。

宣讲结束后,同学们纷纷表示,以后要节约用水、用电,养成随手关水龙头关灯的习惯。要学会垃圾分类,不乱扔垃圾,做好回收再利用。

大同财校召开教师节表彰暨师德师风建设动员大会

本报讯(记者 闫春平)为大力营造尊师重教的浓厚氛围,激励广大教师爱岗敬业、奉献教育事业的决心,9月8日下午,大同市财会学校召开教师节表彰暨师德师风建设动员大会。

会上,宣读了《大同市财会学校关于表彰2022—2023学年度优秀教师、师德师风标兵等的决定》,对于荣、张文梅、赵宇波、徐剑等9位优秀教师和邱吉莲、钱文慧、张奕、程东旭等8位“师德师风标兵”进行表彰。

优秀教师代表于荣在发言中满怀深情地道出了教育工作者的责任感和使命感,表达了对学校培育的感激之情。“我将以更加饱满的热情和奋发拼搏的精神,鼓足干劲,为推动学校教育事业再上新台阶尽一份力。”

大同财校校长张世发表示,在过去的一年里,学校全体教职工全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,立足

学校教育工作实际,以身立教,忠于职守、拼搏奉献,为学校教育改革和发展做出了积极贡献,涌现出一大批师德优秀、业绩突出的教育工作者,充分展现了学校教师无私奉献、立德树人的精神风貌。

据了解,在2022—2023学年度,大同财校在山西省第十六届、第十七届职业院校技能大赛教师组比赛、中等职业学校教学能力比赛中,获得一等奖2个、二等奖1个;在大同市第五届职业院校技能大赛中等职业学校班主任业务比赛、教学能力比赛中,获得一等奖1个、二等奖3个、三等奖1个;2022年,学校报送的10门思政微课,均被认定为省级、市级微课;2023年,学校报送的30门思政微课,均被认定为市级微课。

这些成绩的取得,凝聚着全体教职工的心血与汗水、责任与担当。教职员



们都表示,将以此次表彰大会为契机,充分发挥好先进典型的示范引领作用,始终坚持做思想上有定力、人格上

有魅力、学术上有功力、教学上有活力、实践上有能力的楷模,奋力谱写大同财校教育事业高质量发展新篇章。

市职教中心隆重庆祝教师节

本报讯(记者 曹珂)为弘扬尊师重教的社会风尚,进一步推动教育事业高质量发展,9月8日,大同市职业教育中心举行庆祝第39个教师节“躬耕教坛、强国有我”主题表彰大会暨文艺汇演。

会上,校长刘寰向为学校建设和发展默默奉献、为学生成长尽心尽力的全体教师表示祝贺。近年来,学校紧跟我市经济发展人才需求,确立“质量立校、科技兴校、人才强校、从严治校”新目标。“全体教师要提高价值境界、学习境界、姿态境界、服务境界,永远向前看、向前做、向前行,为职业教育高质量高水平发展贡献智慧和力量。”

此次表彰大会对2022—2023学

年度优秀教师、师德标兵、优秀教育工作者、优秀班主任、大同市“劳动者之歌”全市职工书画展获奖教师、三好学生、优秀班干部、优秀学生会干部、最美志愿者等进行了表彰。

随后,全体师生进行了精彩的文艺表演,啦啦操《舞动青春》、武术《精武忠魂》、舞蹈《灯火里的中国》《沁莲》、长笛曲《渔舟唱晚》、歌曲《走向复兴》、朗诵《请党放心,强国有我》等节目异彩纷呈,彰显着新时代师生青春勃发、奋力向上的精神面貌。

教师们表示,要以先进为榜样,始终保持奋发有为、昂扬向上的精神状态,坚定信心,开拓进取,奋发图强,为大同市教育事业和学校的发展作出新的更大的贡献。



大同幼师召开教师节表彰大会

本报讯(记者 解慧)日前,大同市幼儿师范学校召开教师节表彰大会,表彰在教学、科研和管理服务等方面取得突出成绩的先进个人和集体。

表彰会在庄严的国歌声中拉开序幕。校领导宣读各项表彰决定和表彰名单,并为受表彰的2022—2023学年度优秀教师、先进教育工作者、各项技能大赛获奖教师、优秀班主任、优秀班集体、三好学生、优秀学生干部及优秀志愿者颁发荣誉证书。

优秀教师代表杨晓玲和学生代表谢雨欣分别上台发言。杨晓玲满

怀深情地道出了教育工作者的责任感和使命感,分享了教育教学经验和收获。谢雨欣向在场的全体学生发出倡议,希望同学们要以全新的精神面貌投入到今后的学习生活中,不断努力,勤奋学习,实现自己的梦想和目标。

会上,该校校长张乙界向辛勤工作的教师们致以节日祝福和问候,向受到表彰的优秀教师表示祝贺,并希望全体教师要坚守立德树人初心,勇于奋斗创新,不断超越自我,为办好人民满意的职业教育作出新的更大贡献。



大同二职中开展“开学第一课”系列活动

本报讯(记者 柴宁)为全面落实立德树人根本任务,做好新学期学生开学工作,大同二职中围绕“开学第一课”积极开展系列活动,教育引导学生树立远大志向,筑梦大国工匠。

9月1日,大同二职中组织全体学生收看由中央宣传部、教育部和中央广播电视台总台联合主办的大型公益节目2023年《开学第一课》。该专题电视节目以“强国复兴有我”为主题,从传统文化、文明探源、生态文明、乡村振兴、国防教育、科技创新、“一带一路”等方面,全景展示中国式现代化的万千气象。节目邀请“八一勋章”获得者、时代楷模、全国脱贫攻坚楷模、二十大代表、航天员、科学家、文化学者

等,与全国中小学生共上一堂课,引导学生更好认识和认同中华文明,铸牢中华民族共同体意识,增强做中国人的志气、骨气、底气,鼓舞广大青少年博学笃行,投身强国建设、民族复兴的新征程。

9月3日,学校召开“弘扬革命精神,缅怀革命先烈”主题班会。各班级组织学生学习历史,传承中华百年梦想,激发学生珍惜当下、报效祖国的志气和豪情。

开学当日,学校各班教学秩序井然,学习氛围浓厚,各科老师认真上好开学第一堂思政课,学校开展了教学巡查、教师备课情况检查,为本学期的教学工作奠定了良好的基础。

